

聞要

日氣

市北溫24°C
雨降40%市中溫22°C
雨降0%市高溫23°C
雨降20%市雄溫23°C
雨降50%市蓮花溫21°C
雨降25%市昨天溫20°C
雨降0%

股

大財經小組會議明舉行

政

劉冠軍傳潛赴加拿大

4

題話

朱婉清涉業務侵占

5

檢方諭令

50萬交保

頭店

市場

235.54

數據權加

5805.01

值總交成

576.61億

5

器具捐贈擬寬

網路跨國買毒品

國內破獲第一椿

8 6

相關新聞

九月份逾放金額

七大行庫再創新高

高升勢局張緊東中

美艦遭炸藥小艇襲擊

4死12失蹤

柯林頓震驚

油價升高

道瓊早盤大跌

驅逐艦在葉門加油自殺艇攻擊
柯林頓震驚油價升高
道瓈早盤大跌

葉門亞丁港加油時遭到一船滿載炸藥的橡皮艇攻擊，艦身被炸出一個大洞，至少造成四名美軍士兵喪生，十二人失蹤，三十五人嚴重傷。美國總統柯林頓對這起事件表示「震驚」，白宮官員

政院將公布重大利多
立委指國安局涉掩護
朱婉清涉業務侵占

檢方諭令

50萬交保

頭店

市場

8.59

相關新聞

九月份逾放金額

七大行庫再創新高

21 8 6



想感獎獲及談者記和地揚飛采神所寓區郊黎巴在日二十，健行高家作人華法旅的獎學文爾貝諾年今獲榮(透路)

華人高行健獲諾貝爾文學獎

首位華人獲文學獎 一九八七年離開大陸以難民身份定居巴黎 作品包括小說、戲劇、繪畫

聯合報

是大殊榮，我還沒時間讓它沉寂。

「本報綜合報導」因為劇本被禁而去國離鄉的華人作家高行健十二日榮獲兩千諾貝爾文學獎，成為有史以來第一個榮獲此桂冠的中國人。

瑞典皇家學院盛讚六十歲的高行健作品「見解犀利，用字精巧，放諸四海而皆準，為中國的小說和戲劇開闢嶄新的康莊大道」。譯詞表示：「高行健的寫作從個人在群衆歷史的生存奮鬥中另闢蹊徑。高行健是位眼光犀利的懷疑論者，從不自以為是解釋世間萬物，只表示唯有在寫作中尋獲自由。」

高行健昨天在獲獎後接受聯合報電話越洋專訪時表示，他的文學創作受到道學思想影響很深，他認為道學思想是中國文化的精髓，尤其欣賞道家、禪宗、文學等這些中國古典詩詞方面，也寫詩的高行健最心儀陶淵明的作品。

高行健一九八七年離開中國大陸，次年以難民身分定居巴黎。八九年在巴黎宣布退出中國共產黨，九年他在瑞典皇家學院發表「有生之年不再回到極權專制下的中國」聲明。

此次瑞典皇家學院將文學獎桂冠頒給這位華文作家，大陸方面的反應相當冷淡。

高行健悉自已獲獎後表示十分驚喜。他在巴黎郊區寓所告訴記者，自己並不是被看好的熱門人選。他開玩笑地說：「或許這樣值九十九萬美元的鉅額獎金。」

相關新聞見三、三十二版

劇從此絕跡於中國大陸。中共後來因他一本以天安門屠殺為背景創作，將他列為不受歡迎人物」。

童年豐富的閱讀經驗造就了高行健對任何書都感到興趣的閱讀習慣，唸大學時更擬訂有系統的大型讀書計畫，舉凡俄、法、美文學，甚至北歐文學都廣為涉獵。

目前已是法國公民的高行健原籍江蘇，一九四〇年出生於江西贛縣，北京外語學院法文系畢業。一九六六年到七六年文化大革命期間，高行健被下放教改，曾被打而焚毀一整箱手稿。

高行健不但是作家，還是翻譯家和導演。他甚至精通水墨畫，文學作品的封面圖畫都出於他自己的手筆。

高行健是六年來第位不是來自歐洲的諾貝爾文學獎得主。他將獲頒價值九十萬美元的鉅額獎金。

抵達亞丁港不久，預定停泊四小時

柯林頓已急電以色列總理巴拉克

與巴勒斯坦領袖阿拉法特，與他們

討論此事，美國國務卿歐布萊特也致電葉門總統沙利瞭解事情經過。

歐布萊特說，如果這起事件證實是恐怖份子的炸彈攻擊」。柏格的發言人柯勞利說，美國將派遣反恐怖小組前往葉門進行調查。

柯林頓已急電以色列總理巴拉克與巴勒斯坦領袖阿拉法特，與他們

討論此事，美國國務卿歐布萊特也致電葉